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Válogatós socialisták.
Azt hisszük, hogy lapunk ol­

vasói, ha nem láttak, de hallottak 
már olyan vizsláról, amely ha bal­
kézből kínálták meg étellel, még 
ha angol vesepecsenye volt is, el 
nem fogadta, még ellenben ha jobb 
kézből tartották elébe az éleit, még 
a száraz kenyeret is elfogadta.

Ennek a magasabb vadászkutya 
idomitásnak a titka igen egyszerű 
fqglíson alapszik; u. i. az idomító 
a balkezébe pecsenyét, a másik 
kezébe pedig korbácsot vesz ; mi­
dőn megkínálja a kölyök vizslát 
balkezéből pecsenyével és ha az a 
pecsenye felé kap, hát a korbács­
csal jól elnadrágolja, ha pedig jobb 
kézből kínálja, akkor meg a pe­
csenyét nemcsak, hogy oda adja : 
hanem még annak elköltése után 
szépen meg is simogatja az ebet. 
Minek következtében azután, ha 
a kutya idősödik és balkézből 
kínálják étellel, félvén attól, hogy 
megkorbácsolják, nem fogadja el. 
csak fogát csattogtatja. Kérdés azon­
ban, ha egy pár napig éheztetnék 
az ilyen ebet, vájjon nem fogadná-e

el az ételt balkézből, különösen ha 
korbácsot nem érez.

A budapesti keresztény social is- 
ták a múlt héten gyűlést tartottak 
és ott kimondották, hogy ők ugyan 
rendületlen hívei az általános és 
titkos választójognak, de megválo­
gatják, hogy azt kitől fogadják, sőt 
egyenest kikötötték, hogy ezt az 
eped ve várt reformot csakis a coa- 
lició kezéből fogadják el. Tehát 
hasztalan kínálja más bárki istenlia, 
nekik ugyan nein kell.

No, lám, milyen alaposan be 
vannak dresszirozva a magyarfaló 
Lueger eszméjétől átitatott bús ma­
gyarok; éppen olyan jól vannak 
idomítva : mint az a vizsla, amely 
a feléje nyújtott ételt csak a jobb 
kézből fogadja el. Hát ami azt 
illeti, ennek a dress urának is meg 
van a maga fogása. U. i. a szent 
atyák, kik az osztrák Luegerék 
mintájára nyélbe ütött képtelensé­
get, nehány lé) kegyelmű indivi- 
dium koponyájába verték, jól tud­
ják azt, hogy az igen tisztelt 
coaliciónak az általános és titkos 
választójog nem kell és azt annak 
idejében a vezérlő bizottság ülésen 
alaposan le is szavazták, sőt Justh
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Gyula Makón szintén könnyes 
szemmel eltemette, hivatkozva a 
koalíció állásfoglalására, azért pro­
ponálták híveiknek, hogy az álta­
lános és titkos választói jogot, 
csakis a koalíció felszentelt jobb­
jából fogadják el.

De a budapesti keresztény so- 
cialista pártnak az állásfoglalása, 
egyszersmind legyen intő" példa 
azon elvtársainknak, akik elvakulva, 
a megváltást még mindég attól á 
páittól várják, amely párt tagjai­
nak, több mint fele, ha nem is 
nyíltan, de titokban a bécsi reak­
cióval árul egy gyékényen.
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A nőkérdéstől eddig még nem igen 
fájdult meg a magyar sociálpolitikusok 
K-je. Csak immel-ámmal nyúltak hozzá, s 
az e télen kifejtett működésük alig zavarta 
a vizet. A nemzeti válság, a gond súlyos 
óiái azonban tokozott a bb figyelmet terel­
tek a magyar nőkre, kiknek segítségét a 
nagy küzdelemben nem nélkülözhetjük, 
hgyre-másra hívjuk fel a nőket, hogy közre­
működjenek a nemzeti ügy; diadalrajutta- 
tásaban. Hazatiság dolgában bizonyára nem 
állanak a férfiak mögött, s ha erejük nem

T A. Jf C A.
Pöireszkedés.

A Csongrádi Lap eredeti tárcája.
Irta : Zöldi Márton.

’ Ä cici maliciát sejtet, s félnem keli, 
hogy legjobb barátaim nyugtalankodva 
fogják olvasni az alábbi történetet, attól 
tartva, hogy bizonyos eszmei vonatkozás­
ban áll velük.
' , Mert mi tűrés-tagadás, a pöffeszkedés 
kellemetlenül grasszál a mi társaséletünk­
ben. A hazug önérzetnek talán sohasem 
alakult ki annvi visszataszító típusa, mint 
napjainkban. Pöffeszkedünk felfelé és le­
felé. Az, amit Hamlet a «hivatalnok pac- 
kázásáénak mond, az a kellemetlen gőg, 
generális vonás lett. Hivatalon belül és 
hivatalon kívül.

Mittala Imre is veszedelmesen inkli- 
nált a pöíTeszkedésre. Ez a fiatal ember 
álig huszonnyolc éves korában főszolga­
bíró volt. Mikor elfoglalta a hivatalt, 
nyomban elfelejtette, hogy azt családi

összeköttetéseinek köszönheti. A gondvi­
selés kényszerű adójának tekintette, mely­
ig cl tehetségének, tudásának és energiá­
jának tartozott.

A mi az energiát illeti, az nem hiány­
zott leikéből. Merész, dacos karakter volt, 
ki harcias időkben, kedvező terepviszo­
nyok mellett talán nagyot is mi vei he tett 
volna.

A szolgabiró hivatalában épp oly tu­
catszámba ment, mint a többi. Különben 
nagy ambíciót helyezett arra, hogy a fe­
lekkel szemben a kíméletlenségig szigorú 
legyen.

Mikor egy hétfői napon a hivatalá­
ban ült, a hajdú Bakos Andrást jelentette 
be neki.

— Ki az r -— kérdezte a főszolgabíró.
— A nagy parasztbirtokos a Tiszán­

túlról.
— Úgy jöjjön be.
A főszolgabíró, ez modorához tartó- | 

zott, belemélyedt valami aktába, s jó ideig 
fel se nézett. Hadd várjon a fél. Mikor 
aztán feltekinteni kegyeskedett, egy öreg,

kék dolmányos parasztot pillantott meg a 
sarokban egy széken ülve.

A főszolgabíró ráförmedt:
' Hallja, ki engedje meg magának, 

hogy leüljön ? Talán azt hiszi, hogy kői cs­
illában van ?

A barátságtalanul megszólított öreg 
ember fürgén felugrott a székről, s alá­
zatosan mentegetődzött:

— Ne tessék túlságosan haragudni! 
Hajnal óta talpalok. Alig birom lábamat.

— Hát honnan jött ?
— A vámosi pusztáról.
— Gyalog ?
— Igen, gyalogosan.
A íőszolgabiró szigorú redőkbe vonta 

homlokát.
— Hát mért jött gyalog ? — kérdezte. 

Van kocsija, lova.
— Van, könyörgöm, de ilyen nagy 

munkaidőben sajnálja az ember elvenni a 
munkából.

A főszolgabíró megvető tekintettel 
mérte végig a gazdag parasztot, kiről több­
ször hallotta, hogy yalóságos nabob. ‘Az­
tán megkérdezte:

A
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obőíegsegfik, ni 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számi,ilan tanár és orvos által naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
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is ér fel a férfiak erejével, annál nagyobb 
a befolyásuk, mint a küzdő térre lépő 
férfiakra gyakorolnak . . .

A hármas szám különös jelentőséggel 
bir népéletünkben. Három a tánc, három­
szoros az «éljen», ez a szerencse-szám. S 
mintha a természet is egyetértene, három­
sággá avatta a nőt. Minden nő hivatása 
hármas: társadalmi, hitvesi és anyai.

A társadalom az, melyben az emberi 
élet örömeit, boldogságát keresni hivatva 
van, s itt feltalálhatja azt. S ha megértjük 
a nő hármas hivatását, érteni fogjuk azt 
is, mily fontos a társadalomban az, meny­
nyire függ az embernek, úgy a nőnek, 
mint a férfinak egész életfolyama attól, 
hogv a nő is megértse e hármas hivatását.

S nemcsak az egyesek, egész államok, 
egész nemzetek jólléte függ ettől. Az a 
befolyás, melyet a nő férjére, kedvesére, 
gyermekére, szóval: a társadalomban gya­
korolni képes, kihat nemcsak a magán­
életre, de gyakran közvetett rugóul szol­
gál a férfi tetteinek és kihat a világtörté­
net menetére is. A szellem, az érzület 
valamely nemzetnél szoros kapcsolatban 
áll azokkal az erkölcsökkel, melyek női 
közt divók és melyek mintegy intézőül 
szolgálnak a társadalomban.

A minő lényeges és befolyásos osz­
tályrészese a nő a társadalomnak, ép oly 
veszélyessé is válhat arra nézve; a mily 
üdvös rendeltetése van a családi életben, 
oly vészes, ha kötelességéről megfeledkezik 
és édes, áldást terjesztő jó anya helyett 
mérget is olthat a gyermek szivében, lel- 
kületébe.

Az érzelem a nő benső világa, az ér­
zelmek közül legszebben díszíti a hon- 
leányi érzelem. A szív legmélyebbe legyen 
oltva ez az érzés, legyen összeforrva a nő 
minden érzelmeivel, egész leikével, egész 
valójával, Ez legyen az első, a mit gyer­
meke szivébe önszivéből átültet, ezt kövese 
külsőleg elvül mindenben, s ne ismerjen 
kedvesebbet a földön honánál. A haza ér-

— Mi járatban van itt.
Bakos András kimért, lassú tempóban 

válaszolt:
— Könyörgöm a láss an, cifra az én 

sorom . . . Tetszik tudni, hogy most har­
madéve árvizveszedelem fenyegetett ben­
nünket. Szikra híjjá volt hogy háromezer 
hold búzaföldem nem került a viz alá. 
Csak annak köszönhetem, hogy a mész- 
falviak derekasan helyt állottak. Három 
nap, három éjszaka talicskázták a földet 
furtum-furt. így menekültünk meg, csak 
igy is . . .

— Jó, jó, az már régen volt. Most 
nincs árviz veszedelem.

— Nincs, hála Istennek, ne is legyen.
— De hót mit akar itt nálam?" — 

kérdezte, a főszolgabíró türelmetlenkedve.
— Épp azt akartam elmondani, mert 

hát, voltaképpen azért is jöttem volna.
— Csak beszéljen egymásután. Nem 

érek rá sokat prézsmitálni.
— Tudom, hogy más dolga is van a 

tekintetes urnák. Hát igen. Akkoriban 
megígértem a mész falvi nótáriusnak, hogy 
nem kívánom ingyen a becsületes jgve- j 
kezetet. Aszondtam, hogy meghálálom, 
mert dukál is . . .

— Jó, jó, azt végezze cl a mész fal­
viakkal. Nekem azokhoz semmi közöm.

(Vege köv.)

dekei foglalkoztassák lelkét; csak hű és 
igaz hazafit szeressen, ki tenni kész, mikor 
hazájáért tehetsége szerint bármit is tehet, 
ki épp úgy a haza érdekeinek, mint ön­
magának is él bensőleg. Neveljen a nő 
lvkes, hazáért buzgó gyermekeket a honnak.

Szolid, erényes, vidám, őszinte, egyenes 
lelkű, magasztosabb elveknek és nem 
csupán a hiú külvilágnak hódoló jellem, 
erkölcsösség, kedélyesség, a szépért és 
jóért való kiválólagos vonzalom, lelkese­
dés: ezek azok a szívnek, mik a valódi 
női jellemben egyesitvék. S ha mindezek 
mellett jó nő, jó háziasszony és anya vagy 
igaz. és meleg szerelem lakja szivét, méltó 
lesz az anygyal névre, melylyel a költők 
mindig és ugyanezen okoknál fogva illet­
ték. Boldogítója lesz családjának, s ez ál­
tal önmagának, s díszére, javára imádott 
hazájának.

Magyarítok! kiknek szép lelki tulaj­
donai és testi bájai közismert ékességetek, 
ha oly dicső szellem honosul meg általá­
ban köztelek és általatok a nemzetben, 
mint a mily dicsőén vagytok teremtve, — 
az eget hoztátok a földre és a világ női 
irigyelni fogják nagyságotokat, s azt a bol­
dogságot, melyet birástok reánk árasz­
tani fog.

Aranybánya a női lélek, csak ki kell 
aknázni.

ÚJDONSÁGOK.
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Oszlopos embere dőlt ki f. hó 5-én 
nemcsak községünknek : hanem egész 
Csöng rá d vá r m egyé n e k. Szvoboda Ferencz, 
társadalmi és politikai életünk egyik leg- 
agilisebb tagja, váratlanul, folyó hó 5 én 
egv pár napi szenvedés után elhunyt, pó- 
tolhatlan íirt hagvvn maga után közsé­
günk beleidében, hol majdnem félszáza­
don keresztül egyik vezére volt minden 
társadalmi és politikai mozgalomnak.

Szvoboda Ferencz, mint fiatal ügyvéd 
a provisorium alatt jött ide. Nehány hó­
napig Eder István ügyvéd mellett gva- 
kornokoskodott, majd onnan kilépve hi­
vatalt vállalt.

Az alkotmányos éra bekövetkezése 
után ügyvédi irodát nyitott és a politikai 
mozgalmakban, mint Deák-párti a 67-es 
kiegyezkedés rendithetlcn hive, erős küz­
delmet folytatott egykori főnöke: Eder 
Istvánnal szemben, ki a balközép bive volt.

A 70-es évek közepén, mint városi 
ügyész és községi iskolaszéki elnök a 
csongrádi községi elemi és polgári iskolát 
olyan magas nívóra emelte, hogy az ösz- 
szes vármegyei tanügyi viszonyokat sok­
szorosan felül múlta, szóval, ezen a téren 
hervadhatlan babérokat aratott. Makacs 
szívósságával az államsegélyt a legmaga­
sabbra emelte fel, mi által lehetővé tette, 
hogy az iskolák minden taneszközt besze­
rezhettek. Egyebet nem említünk meg, 
mint azt, hogy Eder János polg. isk. tárnái­
dé terjesztésére egy 300 fitos mikroskopot 
szereztetett be, melyet nemcsak a szak­
tanár, hanem a községi orvosok is hasz­
nálta!; bakteorologiai vizsgálatnak

De a községnek is nagy szolgálatot 
tett akkor: midőn kieszközölte, hogy a 
község liquidatio ciuién az államtól éven­
ként 17,000 Irtot kapott.

Szvoboda Ferencz a művészeteknek 
is lelkes hive volt, úgy a 60 as években

tp; áll: rdó műkedvelői társulatot szerve­
zett, kik a szegény a lap javára, sok elő­
adást tartottak ; különben minden színházi 
előadásnak, még a holmi «ripacs» társu­
latnak is állandó bérlője volt.

A múlt hó 16-án Szegeden, mint pa­
naszos állt az esküdt bíróság előtt és da­
cára annak, hogy a vádlottat felmentették, 
egy kedélyes estét töltött a csongrádiak­
kal Bittó halász-csárdájában: mert 73 éve 
dacára is, élénk eszü, jó kedélyű egészsé­
ges öreg ur volt.

A család haláláról a következő gyász- 
jelentést adta ki :

Alólirottak úgy a maguk, mint az 
összes rokonok nevében, mély fájdalom­
mal jelentik a legjobb férj, szerető apa, 
nagyapa, testvér és rokonnak, Szvoboda 
Ferencz ügyvédnek, életének 73-ik, bol­
dog házasságának 31-ik évében, 5 napi 
szenvedés s a haldoklók szentségének áj- 
tatos felvétele uián, folyó évi március hó 
5-én történt gyászos elhunytál. A boldo­
gult hült tetemei folyó évi március hó 
7-én d. e. 10 órakor fognak a róm. katli. 
egyház szertartásai szerint örök nyuga­
lomra tétetni, az engesztelő szent miseál­
dozat pedig ugyanaznap d. e. V28 órakor 
íog a Mindenhatónak bemutattatni. Cson- 
grád, 1906. évi március hó 5-én. Áldás 
és béke lengjen porai felett! Özv. Szvo­
boda Ferenczné sz. Szabó Katalin neje, 
Szvoboda Jolánka férj. Wimmer Béláné, 
Szvoboda Rózsika férj. Bozóky Sándorné 
gyermekei; Wimmer Béla, Bozókv Sán­
dor vejei; Wimmer Béluska, Wimmer 
Irmuska, Wimmer Ferike unokái; Szvo­
boda Imre testvére, neje és gyermekeik 
Imre, Ferencz és Kálmán; Mészáros Ká­
roly és neje Szabó Zsófia sógor & illetve 
sógornő.

— Március 15. Március 15-ikét az idén 
szintén kegyeletes ünnepélylyel üli meg 
Csongrád közönsége. A Csongrádi Casínó 
folyó hó 15-én, a Polgári Kör pedig folyó 
hó 18 án, társas vacsorával. Valószínű-, 
bogy a függetlenségi és 48-as párt is ün- 

j nepélyt rendez. A csongrádi áll. fiúiskola 
növendékei részére ünnepélyes istenitisz­
telet lesz .melyen úgy a tanári kar, mint az 
ifjúság résztvesz. A csongrádi sociálde- 
mokrata párt, saját helyiségében üli meg 
az ünnepélyt egész csendben, amennyiben 
a párt tagjai szegény földmunkások' kik 
a mint az idő kitavaszodott, már eltávoz­
tak szülőföldjükről.

— Biró választás. Folyó hó 8-án folyt 
le a bitó és tanácsnok-választás, nagyon 
is gyenge érdeklődés mellett. A főszoíga- 
biróság pályázati hirdetménye folytán né­
gyen jelentkeztek, Máté lnne, Oláh Lázár, 
Túri Gergely és Bódi Mihály a birói ál­
lásra. A tanácsnoki állásra Justin Gergely 
és Füri A. Pál. Bírónak megválasztották 
Máté Imrét, tanácsbeli lett Túri A. Pál.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád 
vármegye ^közigazgatási bizottsága f. hó 
13-án délelőtt 10 órakor tartja e havi rendes 
üléséi, a vármegyeház kistermében. •

— Száz éves jubileum. A helybeli izr. 
Szent-Egylet a f. hó 4-én ünnepelte a 
tagok nagy érdeklődése mellett, 100 éves 
fennállását. Ennek emlékére a Szentegylet 
1000 K értékű Thorát iratot, a nőegylet 
pedig egy díszes menyezetett csináltatott, 
amelyet a tanácsteremből zsolozsmák ének­
lése mellett a templom udvarba vittek. Az 
udvaron Szendrői László a Szent-Egyíet 
elnöke az uj Thorát igen szép beszéd kí­
séretében adta át a hitközségnek meg­
őrzés végett, amit azután Rosenberg Ede 
hitközségi elnök köszönt meg sikerült 
beszéddel. Innen a templomba vonult az 
egész hitközség. A szokásos ima elmondási 
után Dr. Guttman Mihály rabbi a szószékre 
lépett és remek beszédben vázolta az 
ünnepély jelentőségét. Ezzel az ünnepély

A női szépség
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véget ért. Este Goldberger Ignácz ven­
déglejében hal vacsorával vendégelte meg 
a Sz ni Egylet az egész hitközséget. Ful- 
kös, öntökben nem'volt hiány.

_ Az izr. Chevre-Kadischa egyle ek
ellenőrzése ügyében a miniszter kimódolta, 
hogy azokat csak akoi köteles a közignz- 
gátó hatóság ellenőrizni, ha panaszaik 
merülnek fel ellene, hogy ha meggyőződ­
nék a hatóság, és ha az illető hitközségek 
nem gyakorolják a kellő ellenoizest es 
számvizsgálatot.

— Halálozás. Zs. Tóth István vagyo­
nos polgár f. hó 9-én d u. 3 órakor 75 
éves korában elhunyt. Zs. loth István 
annak idejében a «Szivák-párt>> egyik 
leglevékeoyebb tagja yolt, a szabadelvű- 
várt bukása után végkép visszalépett a 
politikai mozgalomtól. Hűlt tetemet a 
templom-utcai házából kisérik örök nyugvó 
helyére, Béke poraira!

— Névtelen rágalmazók. A rágalmazá­
sok dicstelen mesterségét sehol nem űzik 
olv nemes passióvah mint itt nálunk 
Csongrádion. Szinte jó lenne már, ha ebben 
az abszolút világban kormánybiztost kul- 
denének ki abból a célból, hogy azokat, 
akik nálunk, úgyszólván kenyerkereset- 
képen üzfk a becsületes embeiek megia- 
galmazasát, annak idejében gr. Raday 
Gedeon a rablókat összeszedette, össze­
szednék és Cayennébe telepítenek őket 
Ilyen névtelen rágalmazók jelentettek tel 
Bogdán József járási csendőrőrmestert is, 
dacára'annak, hogy feljelentésük mind­
annyiszor csütörtököt mondott; mert Bog­
dán József teljes tisztán került ki a vizs- 

.gálatok alól. Most ismét tel yolt jelentve 
és bár felettes hatósága- a legszigoiubb 
vizsgálatot rendelte el, megint teljes alap­
talannak bizonyult a feljelentés. Valószínű, 
hogy Olyan valaki jelentgeti lel, aki «lu­
das» és "félvén, hogy hurokra kerül, ton 
aóhátát Bogdán József erélyes magatartasa.

— Tűz. Az elműt pénteken d. e. 9 
óva tájban a közönség kiabálására a tönyőr 
i-s figyelmessé lett és tüzet jelzett. Pozsar 
József úri utcai háza udvarae egy katia- 
nyos hordó meggyulladt. Szerencsére azon­
ban hamarossan eloltották es így nem 
történt semmi baj.
v . _ Elcsipet tolvaj. Blázsik Mihály iskola
utcai lakos még a múlt év októberi 15-en 
jelentette a csendőrségnél, hogy tanyájá­
ról ismeretlen tettes 17 véka árpát, búzát, 
lisztet és szalonét ellopott, 65 korona ér­
tékben Eréies nyomozás után, sikeiult a 
csendőrségnek a tettest Dragon Antal 
személyében kinyomozni, akit nyomban 
letartóztattak. A vizsgálati fogságban varja 
méltó büntetését á tolvaly.

— Május l-én megnyílik a csongrád- 
szentes-orosházi h. é. vasút. A meneti end 
a következő lesz :

*6301 sz. vonat
Szentes Ind. regg. 3.36, órk. Csongrád 3.52 regg. 
Gsóigrád „ „ 4.02, „ Kk.-l-elegyh. 4.52 „

*6303 sz. vonat
Szentes ind. regg. 3.20, érk. Orosháza 5.20 regg.

*6303 sz. vonat
O/oeháze ind. d. e. 11.02, érk. Csongrád 1.46 d. u. 
Csongrád

Fétagyh.
Csöngrád

Orosháza 
Csongrád

2.46„ d. u. 1.56, „ Félegyh.
*6304 sz. vonat

ind. regg. 6.43, érk. Csongrád 7.32 regg.
,. ,, 7.42, „ Oroshára 10 17 „

*6306 sz. vonat
ind. d. u. 3.31, éik. Csongrád 6.47 d. u. 

„ „ 6.57, „ Félegyháza 7.49 „
*6306 sz. vonat

Félegyháza ind. d. u. 4,56, érk. Csongrád 5.45 d u.
- B „ „ 5.55, „ Orosháza 8.33 este.

*6307’ sz. vonat
ind. este 6.37, érk. Szentes 8.37 este.
*6308 sz. vonat

ind. este 8.35, érk. Csongrád 9.24 este. 
9.34, „ Szentes 9 59 „

6311 sz. vonat
Orosháza ind. regg. 5.46, érk. Csongrád 9.02 d. e.
Csongrád „ „ 9.12, „ Félegyház 10.12 d. e.

6323 sz. vonat
Félegyhaza ind. d. u. 12.53, érk. Csongrád 1.55 d. n.
Csongrád „ d. u. 2.07, „ Orosháza 5.45 d. u.

A * jelzett vonatok motormenetek; a 6311-es 
és 6312-ős vonatok pedig vegyesvonatok.

Csongrád

Orosháza

Félegyházi" 
Csongrád

— Balkányi-féle Kamilla krém a »Londoni nagy 
Kiállításon.» A Londoni kiállítás igazgatója (Criptel 

Palace Lordon) inról értesíti lapunkat, Ing) íialkányi 
Bajos a «Megvállós-hoz címzett gyógyszertára Csőri- 
arádról az általa készített és az, egész, országban kitű­
nőségéről ismert Kamilla krémet, amennyiben a s\eplö, 
mái foltok, pattanások és a\ e\er minden lis\tátalanságai 
ellen a hqliatlmtásabb, az 1906. évi áprilistól — júniusig 
tartandó nagy kiállításra teljes bizalommal elfogadja.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik feledhetetlen jó 

féljem Szvoboda Ferencz elhalálozása alkal­
mából, őszinte részvétők bármily alakban 
való nyilvánítása által súlyos fájdalmunkat 
elviselhetőbbé tenni iparkodtak, családom 
nevében is — ezúton mondok hálás köszö­
netét.

Csongrád, 1906. március hó 11-én.
Öfv. Szvoboda Ferenc\né.

„ejvitiLsió“

1731/1906 sz.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönre get, hogy 

a m. ktr. belügyministerium 133,477 1905. 
számú rendeletével megengedte, a községi 
természetű pótadók után késedelmi ka­
matok szedését, ennek következtében a 
községi pótadók után, ha azok a kivetés 
évében le nem fizettetnek, a képviselő- 
testület 80 kgy.;905 sz. határozata szerint, 
a kivetés évét követő évtől kezdve, az 
1883. évf XL1V. t.-c. értelmében késedelmi 
kamatok fognak szedetni.

Csongrád, 1906. március hó 8-án.
Kovács Elemér,

II-od jegyző.

1391/1906 sz.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s 

a gőzfürdő mellett még beépítetlen terület 
apróbb parcellákba felosztva, egy évre 
haszonbélbe adatik.

Az árverés a helyszínén 2906. év 
március hó 14-én (szerdán délelőtt) 
9 órakor a helyszínén fog kiadatni. A 
haszonbér az árverés színhelyén azonnal 
kifizetendő.

Csongrád, 1906. március 9-én.
név alatt azon egynemű folyadék értendő, 
melyet olaj vagy zsiradék vízzel való 
keveréke ad. A tej és tejfel természetes 
emulsiók, melyekben a vajzsiradék a leg­
apróbb cseppekre van szét osztva és egyen­
letesen elosztva. A SCOTT-féle EMUL- 
SIo teljesen hasonló összetételű, amely a 
legfinomabb norvégjai gyógycsukamájolaj- 
ból készül mész és nátron hypophosphi- 
tok hozzáadásával. Mindazon esetekben, 
mikor csakamájolaj használata ajánlatos, a 
SCOTT-féle EMULSIÓ előnyben részesí­
tendő, mert az határozottan jó izű és a 
mellett igen könnyen emészthető.

A SCOTT-l'ele Emulsió valódiságának 
jele a «hátán nagy c ukát vivő halász» 
védjegy.

Kapható minden yyógyssertávban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 

fillér le vél bélyeg beküldése 
ellenében mintaüveggel bérmentve 

szolgál:
Dr. BUDAI EMIL,

»Városi gyógyszertál« 
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34 50.

Egy eredeti üveg ára : 2 kor. 50 fillér.

Kovács Elemér,
II-od jegyző.

.ví " jm

6B.WÍ-
ÉNSöIÍmÍ fif““
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Tüdőbajt,
köhögést, elnyálkásodási, erős 

meghűlés! gyógyít

! egy üveg ara 5 korona
Kanható :

„Inosto'-qyónysíeiiárban''
Epést, íozsef-köiüt 63 sz.

A G B A B I A

G
KÉRJEN

G
MINDEM

BB

A

B

az GAZDA
A

AGRARIA-töl
ÁRJEGYZÉKET 
gőzösé pl ók ész letekről, 
benzinmotorokról

A

B

I
Az árjegyzéket díjtalanul küldjük.

Levélcím:
i.SRARIA Budapest, Váci-ui 2.

I

A G B A. _ B I A



/

4. oldal CSONGRÁDI LAP 10. seám

Olcsó bevásárlási forrás.
Hat személyes‘étkészlet finom porcellánból csi­

nos virdgfestészetlel 26 darabból ára 6 írt. Ugyanez 
préselt alakban hosszúkás leveses tállal remek festé­
szettel, dúsan aranyozva ára 7 frt. A legfinomabb fes­
tészettel 8 frt. 6 személyes étkészlet 40 darabból rococo 
alak hosszúkás tál, arannyal finom virág festészettel 
13 frt 50 kr. 6 személyes kávés készlet virág és arany­
nyal kidolgozva ára 2 frt 80 kr., teás 3 fit 20 kr., 
fekete kávés készlet faragott fatálcával együtt 2 frt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 frt 50 krtól kezdve. Finom 
vizes pohár homályos csikkal 51 /._> krajcár, boros 4,lo 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porcellán 
és maiohkában óriási választékban rendkívül olcsó 
árakon- Mindezt az óriási forgalom, vagyis nagy be­
vásárlások folytán tehetjük, mert elvüuk csekély ha­

szon és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél 
felette nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és 
láda. Aki Szegedre jön, el ne mulassza cégünket fe1- 
keiesni, hogy meggyőződést szerezzen személyesen az 
áruk jóságáról és azok olcsó árairól. Aki akadályozva 
van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas­
úton a megrendelést, ha az áru színe és ára közölve 
van. Utánvétel mellett 100 és 100-féle újdonságok 
vannak raktáron. Étkészletben 200 — 300 minta van 
állandóan. A felette olcsóság abban is rejlik, hogy saját 
házunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 
nem kötelező. Mindenki saját érdekében jár cl, iia 
Szegeden meglátogat. Kecses látogatását kérve

Ivánkovits Károly és Fia
Szegeden, Belváros, Oroszlán-utca 16. Mihálfy »Kecs­

kéhez« címzett dohánytőzsde közelében.

A hire» Angyal
készítmények i

Angyal -kÖHXvénynxetiz (egy üveg elhasználása 
után biztos hatás) üvegje 2 kor. 

Atiyyal-kenöcH (bőrviszketeg, bőrkiütés ellen) 
tégelye 3 kor.

Anyyal-fagysxesx (fagydaganatok ellen) üvegje
2 kor.

Számtalalau hálalevél. — Raktár Ausztria. 
Magyarország részére az egyedüli készítő.- AH- 
gyul gyógyszertárában Hatvan és Khmer 
és 11inger drogériában Jipest, Andríssy-ut 37. 
és Török Jóxsef yyóyytárdban Bpesten 

Király utca 12 és Andrásay-ut 21.
Postai szétküldés naponta kétszeri

HAZÁI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
NÄDOR-UTCZA1 FIÓKJA

Alaptőke 15.000.000 kor. BUDAPEST. V ., NAD0R-UTCZA 18. Tartalék 2,225.000 kor.
Sürgönyczim: Nádorutczai Hazaibank. Telefonszám: 86—01.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesti Hazai: Ilii lakaiikpéaitár-lgyisület
uj nyereménykötvényei.

Az első cziklusban évenkint 
háromszor junius 3, ok­

tóber 3, február 5

300.000
600.000

300.000
koronás főnyeremények

40000 és 20000, BOOOO 
és20000, 40000és 20000

koronás
melléknyeremények kerülnek sorsolásra.

€gy évi nyereményeit öeszege :

1,571.000 korona.

2^ Minden egyea sorsjegy 

okvetlenül kísorsoltatíh.

A nyeremények főösszege:
32,221.300 kor.,

a törlesztési húzások főösszege:
36,938.750 kor.

mind az öt cziklusban,

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereménylnizásokon való játék csak a vételár 
kamataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt 
nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény áifolvamértéke jóv*l több, mint a 
sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra 
kiadandó nyeremény-szelvénv az összes nyercménybuzásokon végig — tehát ÍO 
éven át — játszik, c szerint többszőr is sorsolható nyereménynyel.

A nyeremény köt vényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községek­
nek nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos 
kifizetéséért a pesti hazai €lsó Cakarékpénztár-€gyesület összes vagyonával külön 
is kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon daraboukint 20
korona foglalót kikölve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett M 
megfelelő előleget nyújtunk. öö

b) az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállított 1‘észletivekre ™
18 havi 10 koronás, vagy 32 havi G koronás részletre.

IOG. március hó lB-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az ára­
kon árfolyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a 
sóisjegyek soiozatat és számat tartalmazó törvényesén kiállított részletivet, mely- 
nek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre :
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókja,

Budapest, V., Nádor-utcza 18. 
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva 
készpénzfizetés ellen .......... drb Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár-Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. 
Mai postával küldők Önöknek foglalóul darabonként 
20 koronát azaz összesen _ koronát, mig

a hátralékos összeget szíveskedjenek 
utánvéttel beszedni.
folyószámlán hitelezni.

Kelt.........................

A megrendelő neve :
(olvasható aláírás)

Megrendelési-jegy. b)
Hazai Bank Részvénytársaság; Nádor-otczil fiókja,

Budapest, V., Nádor-utcza 18. 
Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt fel­
tételek szerint az 1883 : XXXI. t.-c. értelmében kiállí­
tandó részletivre ..........  darab Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztár-Egyesületi nyereménykötvényt A vételárat
darabonként ...........  koronás havi részletben
fogom törleszteni. Az első részletet összeseu kor.

ma postautalványon küldtem czimükre.

Kelt....................... _

A megrendelő neve :

Pontos lakásezime :

S

(olvasható aláírás)

Pontos lakásczime:

Gozeseplokeszletek 2%.m 12 ióer%, Benzinmotorok,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági Gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivivitelben kaphatók

Ä magyar kié, áBBamvasatak gép-gyárának ■
BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. 

Kerü]eti képviselő: Márkus József, Orosháza.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 19067
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